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 Ἀναστασίας ὁσιομάρτυρος τῆς Ῥωμαίας, Ἀβραμίου ὁσίου. 
 

Αρχιμανδρίτη Ανανία Κουστένη 
 

Ο Κύριος θεραπεύει τις αρρώστιες και ανασταίνει πεθαμένους 
 

βδομη Κυριακή του Λουκά σήμερα, αγαπητοί. Το ιερό Ευ-
αγγέλιο μας μιλάει για δύο μεγάλα θαύματα, τα οποία έκανε 
ο Χριστός στην Καπερναούμ, τη δεύτερη πατρίδα Του, αφού 
είχε γυρίσει από τη χώρα των Γαδαρηνών, που Τον έδιωξαν 
[…] Τον περίμεναν, όμως, στην Καπερναούμ αμέτρητοι, κι 
ανάμεσά τους ξεπρόβαλε σε κάποια στιγμή ο άρχων της Συ-
ναγωγής Ιάειρος, που στα Ελληνικά σημαίνει Φώτιος, ο ο-
ποίος είχε μια μονάκριβη κόρη, που ήταν στα τελευταία της. 
 

[…] ο πόνος για τη θυγατέρα του και η αγάπη γι’ αυ-
τήν, τον έφεραν μπροστά στα πόδια του Χριστού. Και παρε-
κάλεσε τον Κύριο, αφού γονάτισε ενώπιόν Του, να κάνει 
γρήγορα, να πάει στο σπίτι του, να θεραπεύσει την κόρη του. 
Είχε λίγη πίστη, αλλ’ ο Χριστός και το λίγο το δέχεται και το 
κάνει πολύ, ενώ ο Εκατόνταρχος Του είπε: «Κι από μακριά, 
Κύριε, μπορείς να θεραπεύσεις τον δούλο μου τον άρρω-
στο». Τι διαφορά! Κι ο Κύριος αμέσως σηκώθηκε, να πάει. 
Τι καταδεχτικός είναι, τι εύσπλαχνος, και τι φιλάνθρωπος και 
τι άρχοντας! Ο άρχοντας της Συναγωγής συνάντησε τον Άρ-
χοντα της ειρήνης και της αγάπης, τη Ζωή και την Ανάστα-
ση. Πήγαινε, λοιπόν, ο Χριστός, και φαίνεται ήταν σε δημό-
σιο χώρο που Τον κάλεσε στο σπίτι του ο Αρχισυνάγωγος, έ-
τρεξαν πλήθη αμέτρητα από περιέργεια, από θαυμασμό και 
απ’ ό,τι άλλο. 
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ΤΟ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ (Λουκ. η΄ 41-56) 
 

    Τῷ καιρῷ ἐκείνῳ, ἄνθρωπός τις προσῆλθε τῷ Ἰησοῦ ᾧ ὄ-
νομα Ἰάειρος, καὶ αὐτὸς ἄρχων τῆς συναγωγῆς ὑπῆρχε· καὶ 
πεσὼν παρὰ τοὺς πόδας τοῦ Ἰησοῦ παρεκάλει αὐτὸν εἰσελ-
θεῖν εἰς τὸν οἶκον αὐτοῦ, ὅτι θυγάτηρ μονογενὴς ἦν αὐτῷ ὡς 
ἐτῶν δώδεκα, καὶ αὕτη ἀπέθνησκεν. Ἐν δὲ τῷ ὑπάγειν αὐτὸν 
οἱ ὄχλοι συνέπνιγον αὐτόν. Καὶ γυνὴ οὖσα ἐν ῥύσει αἵματος 
ἀπὸ ἐτῶν δώδεκα, ἥτις ἰατροῖς προσαναλώσασα ὅλον τὸν 
βίον οὐκ ἴσχυσεν ὑπ᾿ οὐδενὸς θεραπευθῆναι, προσελθοῦσα ὄ-
πισθεν ἥψατο τοῦ κρασπέδου τοῦ ἱματίου αὐτοῦ, καὶ παρα-
χρῆμα ἔστη ἡ ῥύσις τοῦ αἵματος αὐτῆς. Καὶ εἶπεν ὁ Ἰησοῦς· Τίς 
ὁ ἁψάμενός μου; Ἀρνουμένων δὲ πάντων εἶπεν ὁ Πέτρος καὶ 
οἱ σὺν αὐτῷ· Ἐπιστάτα, οἱ ὄχλοι συνέχουσί σε καὶ ἀποθλίβου-
σι, καὶ λέγεις τίς ὁ ἁψάμενός μου; Ὁ δὲ Ἰησοῦς εἶπεν· Ἥψατό 
μού τις· ἐγὼ γὰρ ἔγνων δύναμιν ἐξελθοῦσαν ἀπ᾿ ἐμοῦ. Ἰδοῦ-
σα δὲ ἡ γυνὴ ὅτι οὐκ ἔλαθε, τρέμουσα ἦλθε καὶ προσπεσοῦσα 
αὐτῷ δι᾿ ἣν αἰτίαν ἥψατο αὐτοῦ ἀπήγγειλεν αὐτῷ ἐνώπιον 
παντὸς τοῦ λαοῦ, καὶ ὡς ἰάθη παραχρῆμα. Ὁ δὲ εἶπεν αὐτῇ· 
Θάρσει, θύγατερ, ἡ πίστις σου σέσωκέ σε· πορεύου εἰς εἰρή-
νην. Ἔτι αὐτοῦ λαλοῦντος ἔρχεταί τις παρὰ τοῦ ἀρχισυνα-
γώγου λέγων αὐτῷ ὅτι τέθνηκεν ἡ θυγάτηρ σου· μὴ σκύλλε 
τὸν διδάσκαλον. Ὁ δὲ Ἰησοῦς ἀκούσας ἀπεκρίθη αὐτῷ λέγων· 
Μὴ φοβοῦ· μόνον πίστευε, καὶ σωθήσεται. Ἐλθὼν δὲ εἰς τὴν 
οἰκίαν οὐκ ἀφῆκεν εἰσελθεῖν οὐδένα εἰ μὴ Πέτρον καὶ Ἰωάν-
νην καὶ Ἰάκωβον καὶ τὸν πατέρα τῆς παιδὸς καὶ τὴν μητέρα. 
Ἔκλαιον δὲ πάντες καὶ ἐκόπτοντο αὐτήν. Ὁ δὲ εἶπε· Μὴ κλαίε-
τε· οὐκ ἀπέθανεν, ἀλλὰ καθεύδει. Καὶ κατεγέλων αὐτοῦ, εἰ-
δότες ὅτι ἀπέθανεν. Αὐτὸς δὲ ἐκβαλὼν ἔξω πάντας καὶ κρα-
τήσας τῆς χειρὸς αὐτῆς ἐφώνησε λέγων· Ἡ παῖς, ἐγείρου. Καὶ 
ἐπέστρεψε τὸ πνεῦμα αὐτῆς, καὶ ἀνέστη παραχρῆμα, καὶ διέ-
ταξεν    αὐτῇ    δοθῆναι    φαγεῖν.    Καὶ    ἐξέστησαν    οἱ    γονεῖς    αὐτῆς.  
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Ὁ δὲ παρήγγειλεν αὐτοῖς μηδενὶ εἰπεῖν τὸ γεγονός. 
 

 

αι καθώς επήγαιναν εκεί και κινδύνευε ο Χριστός να 
συνθλιβεί από το πλήθος, ανάμεσά τους άλλη μια πονεμένη 
ύπαρξη μια αιμορροούσα γυναίκα, που χρόνια δώδεκα υπέ-
φερε, καταξοδεύτηκε στους γιατρούς και καλό δεν βρήκε. Εί-
χε όμως μέσα της πίστη και είπε: «Αν ακουμπήσω το άκρον 
του ενδύματος του Ιησού, θα γίνω καλά». Το ’πε και το ’κα-
νε. Κι έγινε καλά. Κι ο Χριστός αισθάνθηκε –Θεάνθρωπος ων– 
αυτό που συνέβη. Και εγύρισε και είπε: «Ποιος με ακούμπη-
σε;». O Ιησούς ήξερε τι έλεγε˙ ποιος Τον ακούμπησε με πίστη. 
Κι εμείς μπορεί να ακουμπάμε τον Ιησού με τον Άγιον Άρτο, 
τη Θεία Μετάληψη, αλλά πολλές φορές δύναμη δεν παίρνο-
με, και Χάρη δεν βρίσκομε, γιατί δεν ακουμπάμε με πίστη. 
 

αι η γυναίκα παρουσιάστηκε μπροστά Του, τρέμοντας 
η καημένη κι απ’ το θαύμα που έγινε, κι απ’ το φόβο που εί-
χε, γιατί όσοι έπασχαν απ’ αυτή την αρρώστια, ήσαν νομικώς 
ακάθαρτοι και απεβάλλοντο από τους δήθεν σπουδαίους, και 
Του είπε όλη την αλήθεια. Κι ο Ιησούς την είπε θυγατέρα 
Του. Έτσι είναι η πίστη. Είναι σχέση, είναι σύνδεση, είναι ο-
μορφιά. Και της έδωσε την ειρήνη Του και τη χάρη Του. 
 

όντευαν να φτάσουν σπίτι του Ιάειρου και κάποιος οι-
κιακός ήλθε και του είπε, πως:  «Πέθανε το παιδί σου. Μην 
κουράζεις τον Δάσκαλο». Ο Ιησούς, όμως, του έδωσε θάρρος 
ακόμη και στον θάνατο. «Μη φοβάσαι έχε πίστη και θα σω-
θεί». Φτάσαν εκεί πέρα, και ρώτησαν τι γίνεται. Και είπαν 
πάλι αυτό: «Πέθανε». Κι ο Ιησούς είπε: «Δεν πέθανε, αλλά 
κοιμάται». Κι οι άλλοι Τον περιγελούσαν, αφού ήξεραν πως 
πέθανε. Κι αυτό το περιγέλασμα είχε το θετικό του. Απέδειξε 
πως όντως είχε πεθάνει και μετά όντως έγινε ανάσταση. […] 

 

αι      μπήκε      μέσα,     έβγαλε     έξω     όλους,     εκτός     από     τους 
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τρεις Μαθητάς και τους γονείς της κόρης, την ακούμπησε, 
την πήρε απ’ το χέρι και της λέει: «Κόρη, σήκω». Και σηκώ-
θηκε αμέσως, όπως και η αιμορροούσα θεραπεύθηκε αμέσως. 
Αυτή είναι η χάρη του Χριστού. Και ύστερα είπε να της δώ-
σουν να φάει, να επανέλθει στη ζωή και στις λειτουργίες της. 
Ήταν όντως ανάσταση, θαύμα μέγα Χριστού. […] 
 

(Πηγή: ΤΟ ΚΗΡΥΓΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ, ΤΟΜΟΣ Β΄, 
Λευκωσία: Περιοδικό «Ακτή») 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
1)  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  Θ.  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ  ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ  
Δευτέρα 30 Οκτωβρίου, Παρεκκλ. Αγ. Αικατερίνης 7:00 π.μ. 
Τρίτη 31 Οκτωβρίου, Άγ. Νικόλαος Λιμάνι Π. Ράφτη 7:00 π.μ. 
Τετάρτη 1η Νοεμβρίου, Παρεκκλήσι Οσίου Δαυίδ 7:00 π.μ. 
Παρασκευή 3 Νοεμβρίου, Παρεκκλήσι Οσίου Δαυίδ 7:00 π.μ.  
Σάββατο 4 Νοεμβρίου, Άγ. Νικόλαος Μαρκ/λου 7:00 π.μ.    
2)  ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ  ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΟΥ  ΟΣΙΟΥ  ΔΑΥΙΔ  
            ΤΟΥ  ΕΝ  ΕΥΒΟΙΑ  (εντός  του  Ιερού  Ναού  μας) 
Τρίτη 31 Οκτωβρίου, 6:00 μ.μ. Αγιασμός και Μέγας  
                                                         Πανηγυρικός Εσπερινός.                                        
Τετάρτη 1η Νοεμβρίου, 7:00 π.μ. Όρθρος και Πανηγυρική  
                   Θεία Λειτουργία & 5:00 μ.μ. Μεθέορτος Εσπερινός  
                                  και Ιερά Παράκληση στον Όσιο Δαυίδ. 
3)        ΗΜΕΡΗΣΙΑ   ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΙΚΗ   ΕΚΔΡΟΜΗ    
Η Ενοριακή Φιλόπτωχος Αδελφότητα του Ιερού Ναού μας 
διοργανώνει την Πέμπτη 2 Νοεμβρίου 2023 ημερήσια προ-
σκυνηματική εκδρομή στην Ιερά Μονή Οσίου Δαυίδ και 
στον Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννου του Ρώσου στη Βόρεια Εύ-
βοια. Ώρα αναχώρησης 7:00 π.μ. από τον Άγιο Νικόλαο. Τι-
μή εισιτηρίου 30 €.  
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